SVENSK FÖRENING FÖR SÖMNFORSKNING OCH SÖMNMEDICIN
VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR PERIODEN 080403 - 090313
STYRELSEN
Styrelsen har under perioden haft följande sammansättning:

Ludger Grote är ordförande (suppleant Eva Lindberg)
Marianne Ors är vice ordförande (suppleant Louise Hagander)
Michael Lysdahl är sekreterare (suppleant Kicki Persson)
Arne Lowden är kassör (suppleant Åke Tegelberg)
Lena Mallon är vetenskaplig sekreterare (suppleant Hans Smedje)
Lena Leissner är stipendieförvaltare (suppleant är Anette Fransson)
Adjungerade styrelseledamöter: Eva Svanborg (utbildning), Sören Berg (NOSMAC), Jan Hedner (ackkreditering), Eva Lindberg (arrangör av årsmöte), Patricia Granzin (sömntekniker), Åke Tegelberg (tandläkare)
Revisorer: Göran Kecklund, Britt Nordlander
Valberedning: Eva Svanborg (sammankallande), Sören Berg, Jan Hedner
MEDLEMMAR


Föreningen har 349 medlemmar. Sedan förra årsmötet har det tillkommit 43 nya medlemmar medan 1 har utgått. Det bifogas en lista över fördelning per yrkeskategori
 (bilaga 1).
MEDLEMSAVGIFT


Medlemsavgiften har under året varit oförändrat 100:- SEK för enskilda medlemmar, 1.000:- SEK för stödjande medlemmar och 1.000 SEK för aktiva medlemmar med option till livslångt medlemskap. Diskussioner har förts under året om detta bidrag skall ändras framöver. Majoriteten av sömnföreningar inom EU tar ut en medlemsavgift i storleksordningen 50-100 Euro.
MÖTEN & AKTIVITETER

Styrelsen har sedan förra årsmötet avhållit 5 telefonmöten (080527, 080825, 081014, 081215, 090203). Under hösten 2008 övergick föreningen till telefonmöten i självbetjäningsform via Confy istället för som tidigare operatörsstyrd via Telia. Det har inneburit en väsentlig besparing för föreningen. Fortlöpande kontakter har underhållits via e-mail.
Styrelsens aktiviteter har varit uppdelade i flera separata arbetsgrupper:

Ackreditering (Jan Hedner (SFSS), Søren Berg (NOSMAC))

Sedan förra årsmötet har det långsiktiga arbetet med ackreditering av sömnlaboratorier och sömnspecialister både på nordisk (NOSMAC) och på europeisk nivå fortsatt. Första steget är nu klart och det är i Sverige utsedda 28 personer (s.k. ”grandfathers”) som blivit godkända som sömnmedicinska specialister (läkare) och som sömnspecialister (icke läkare) (72 personer i hela Norden). Nästa steg blir ackreditering av sömnlaboratorier och ackreditering av laboratoriepersonal.
Utbildning (Eva Svanborg)

En utbildningsserie för komplettering av kunskaperna hos ”grandfathers” är nu klar och första kursen i basal sömnfysiologi kommer att hållas i Linköping i slutet på maj 2009. Därefter planeras ytterligare 2 kurser till hösten av sammanlagt 5. När utbildningen av grandfathers är avslutade så skall kurserna, som avhålles i SFSS-regi, sedan erbjudas till nya kandidater för sömnspecialistutnämningen inom föreningen, möjligen på sikt till intresserade utifrån.
Årskongressen (ansvarig Eva Lindberg)

Efter årskongressen i Skövde 2008, som blev en stor succé, hålls årskongressen för 2009 i Uppsala. Eva Lindberg´s grupp tog sig förtjänstfullt an det stora arbetet att organisera årskongressen inklusive kursdagen tillsammans med en kongressbyrå.
Vetenskapligt nätverk (Lena Mallon)

En kartläggning av det vetenskapliga nätverket inom sömnforskning och sömnmedicin har gjorts och en detaljerat lista har lagts ut på föreningens hemsida. Nätverket skall kontinuerligt uppdateras under tiden.
Stipendier (Lena Leissner)

Efter ett positiv svar på utlysning av stipendier, så delades ett antal stipendier ut före årsskiftet (sammanställning i bilaga 2). Informationen finns även utlagt på hemsidan.
Ackreditering av sömntekniker (Patricia Granzin)

I samband med ackreditering av sömnspecialister behövs samma kunskapsbevis för vårdpersonal och tekniker på sömnlaboratorier. Patricia Granzin fick har sammankallat ett kontaktnät av cirka 10 intresserade personer som arbetar med frågan. Hittills har två telefonmöten avhållits och många diskussioner pågår. Primära kontaktpersoner för denna arbetsgrupp är Jan Hedner och Sören Berg.
Odontologisk sömnmedicin (Åke Tegelberg)


Aktiviteter och diskussioner pågår att skapa ett forum för intresserade inom odontologisk sömnforskningen och sömnmedicin, tex. kvalitetssäkring, övergripande nationella aktiviteter, och utbildning. En uppdatering kommer att presenteras i Uppsala.

Övriga aktiviteter


Samarbete med Motormännen runt trafiksäkerhet: Ludger Grote har förläst om sömn- och vakenhetssjukdomar vid Motormännens Riksstämma 2008, en debattartikel om ämnet har publicerats i SvD. Jan Hedner representerade SFSS vid ett möte organiserad av Motormännen med regeringsutskottet under hösten 2008 där betydelsen av sömnfysiologi och sömnpatologi för trafiksäkerhet framställdes.


En SIFO undersökning om sömnvanor och sömnproblem i Sverige har genomförts under Q3 2008. Uppdragsgivare är SFSS, aktiviteten har sponsorerats av Nycomed AB. Delar av resultaten har sammanställts i ett manuskript. Ytterligare analyser skall offentliggöras.

Nordiska sömnforskningsmöte hölls i Turku, Finland. Stor fokus ligger på samarbete inom NOSMAC och kvalitetsarbete. 


INFORMATION

Informationsförmedling från styrelsen till medlemmarna sker numera nästan uteslutande via e-post som nyhetsbrev från hemsidan http://www.swedishsleepresearch.com. I dagsläget finns 323 e-postadresser uppdaterade på e-postlistan.  
Michael Lysdahl



Ludger Grote
Sekreterare




Ordförande

Stockholm mars 2009



Göteborg mars 2009
Bilaga 1: Yrkesfördelning inom SFSS
1 Administratör

34 BMA

1 Civiling.

3 Doktorand
2 Fil. Dr

3 Forskare

5 Forskn. Ass.

1 Forskn. Ingenjör

2 Fysiologass.

1 Lab. Ass.

142 Läkare

Doc.
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Prof. Öl.
6

Öl.
49
53 Leg. Ssk.

1 Med. Dr

2 Professor

3 Psykolog

1 Sekreterare

4 Sjukgymnast

1 Student

3 Tandhygienist

37 Tandläkare
Leg. Tdl.
29
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1
Övertdl.
5
Doc.
1
Professor
1

2 Tandsköterska

1 Tekn. Dr.

4 Undersköterska

22 Representanter för industrin

16 Ej upplyst

Bilaga 2: Stipendier
1. Jenny Theorell-Haglöw, sjuksköterska doktorand Lungmed Uppsala.

Sovtid och central fetma – en populationsbaserad studie hos kvinnor.

Får 10 000 kronor

2. Nanna Browaldh, ST-läkare doktorand ÖNH KS.

15 year follow-up after UPPP in OSAS patients. 

Får 10 000 kronor

3. Ann Andren, tandläkare Stockholm/Västerås.

Behandling av obstruktiv sömnapné och dess inverkan på förhöjt blodtryck och hjärtfunktion.
Får 10 000 kronor

4. Miriam Ekstedt, psykolog Mälardalens högskola.

Sömn, aktivitet och fetma – en kohort studie på 13000 svenska barn mellan 6-10 år.
Får 30 000 kronor

5. Pia Nerfeldt, läkare ÖNH KS.

Weight reduction and alcohol abuse in sleep apnea patients.
Får 10 000 kronor

