SVENSK FÖRENING FÖR SÖMNFORSKNING OCH SÖMNMEDICIN
VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR PERIODEN 090313 - 100422
STYRELSEN
Styrelsen har under perioden haft följande sammansättning:

Ludger Grote är ordförande (suppleant Eva Lindberg)
Marianne Ors är vice ordförande (suppleant Richard Harlid)
Michael Lysdahl är sekreterare (suppleant Patricia Granzin)
Arne Lowden är kassör (suppleant Åke Tegelberg)
Lena Mallon är vetenskaplig sekreterare (suppleant Hans Smedje)
Lena Leissner är stipendieförvaltare (suppleant är Anette Fransson)
Adjungerade styrelseledamöter: Eva Svanborg (utbildning), Sören Berg (NOSMAC), Jan Hedner (ackkreditering), Patricia Granzin (sömntekniker), Åke Tegelberg (tandläkare)
Revisorer: Jenny Theorell-Haglöw, Mirjam Ekstedt
Valberedning: Eva Svanborg (sammankallande), Sören Berg, Jan Hedner
MEDLEMMAR


Föreningen har 394 medlemmar. Sedan förra årsmötet har det tillkommit 48 nya medlemmar medan 3 har utgått. Det bifogas en lista över fördelning per yrkeskategori
 (bilaga 1).
MEDLEMSAVGIFT


Medlemsavgiften har under året varit oförändrat 100:- SEK för enskilda medlemmar, 1.000:- SEK för stödjande medlemmar och 1.000 SEK för aktiva medlemmar med option till livslångt medlemskap. Diskussioner har förts under året om medlemsavgiften skall ändras framöver, men eftersom föreningens ekonomi i nuläget är stabil har det beslutats att inte ändra avgiften.
MÖTEN & AKTIVITETER

Styrelsen har sedan förra årsmötet avhållit 7 telefonmöten (090421, 090616, 090903, 091020, 091216, 100209, 100412). Övrig fortlöpande kontakter har underhållits via e-mail.
Styrelsens aktiviteter har varit uppdelade i flera separata arbetsgrupper:

Ackreditering (Jan Hedner (SFSS), Søren Berg (NOSMAC))

Sedan förra årsmötet har det långsiktiga arbetet med ackreditering av sömnlaboratorier och sömnspecialister både på nordisk (NOSMAC) och på europeisk nivå fortsatt. Nästa steg efter ackrediteringen av sömnspecialister blir ackreditering av sömnlaboratorier och ackreditering av laboratoriepersonal. Diskussioner har under året förts för att anpassa de europeiska kraven för laboratoriepersonal till svenska och nordiska förhållanden. Processen skall påbörjas under 2010.
Utbildning (Eva Svanborg)

Den första kursen i SFSS utbildningsserie för komplettering av kunskaperna hos ”grandfathers” i basal sömnfysiologi hölls i Linköping i slutet på maj 2009. Kurs nummer 2 i sömnapné hölls i Göteborg i november 2009. Kurs nummer 3 i insomni kommer att hållas hösten 2010. När utbildningen av grandfathers är avslutade så skall kurserna, som hållas i SFSS-regi, sedan erbjudas till nya kandidater för sömnspecialistutnämningen inom föreningen, möjligen på sikt till intresserade utifrån.
Årskongressen (ansvariga Ludger Grote & Jan Hedner)

Efter årskongressen i Uppsala, som blev en stor succé, hålls årskongressen för 2010 i Göteborg. Ludger Grote och Jan Hedner tog sig förtjänstfullt an det stora arbetet att organisera årskongressen inklusive kursdagen tillsammans med en kongressbyrå.
Vetenskapligt nätverk (Lena Mallon)

En kartläggning av det vetenskapliga nätverket inom sömnforskning och sömnmedicin har gjorts och en detaljerat lista har lagts ut på föreningens hemsida. Nätverket uppdateras kontinuerligt.
Stipendier (Lena Leissner)


Efter ett positiv svar på utlysning av stipendier, så delades 2009 års stipendier ut före årsskiftet (sammanställning i bilaga 2). Informationen finns även utlagt på hemsidan. Föreningens god ekonomi bäddar för nya utlysning under 2010.
Ackreditering av sömntekniker (Patricia Granzin)

I samband med ackreditering av sömnspecialister behövs samma kunskapsbevis för vårdpersonal och tekniker på sömnlaboratorier. Patricia Granzin har varit sammankallande för ett kontaktnät av intresserade personer som arbetar med frågan. Hittills har flera telefonmöten avhållits och många diskussioner pågår. Primära kontaktpersoner för denna arbetsgrupp är Jan Hedner och Sören Berg.
Odontologisk sömnmedicin (Åke Tegelberg)


Aktiviteter och diskussioner pågår att skapa ett forum för intresserade inom odontologisk sömnforskningen och sömnmedicin, tex. kvalitetssäkring, övergripande nationella aktiviteter, och utbildning. En uppdatering kommer att presenteras i Göteborg.

Övriga aktiviteter


Resultat från SIFO undersökning om sömnvanor och sömnproblem i Sverige (genomfört under Q3 2008) är nu under publiceringen i J. Behavioral Sleep Medicine.
SFSS har kontaktats (genom Ludger Grote) av Socialstyrelsen för utformning av försäkringsmedicinska bedömningsunderlag gällande sömnmedicinska sjukdomar. Ludger Grote och Jan Hedner har lämnad in dessa, ytterligare experter inom SFSS kommer att tillfrågas för granskning och bedömningen. 

Lena Mallon har utsetts till formell representant för kontakt mellan Svensk Psykiatriföreningen och SFSS. Ökad samarbete är planerad.


Task Force gruppering sömnapné har bildats. Gruppen skall belysa möjligheten till en kvalitetssäkring av utredning och behandling av sömnapné som kan vara övergripande för Sverige. 

INFORMATION

Informationsförmedling från styrelsen till medlemmarna sker numera nästan uteslutande via e-post som nyhetsbrev från hemsidan http://www.swedishsleepresearch.com.
Michael Lysdahl



Ludger Grote
Sekreterare




Ordförande

Stockholm april 2010



Göteborg april 2010
Bilaga 1: Yrkesfördelning inom SFSS
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Bilaga 2: Stipendier 2009
Karin Lundkvist 20.000 kr. 

Ansökan avser delarbete 3-4 i avhandling. (”Incidence of OSAS in children with parental history of OSAS” and ”Parental socioeconomic status and occupation as risk factors for OSAS in children in Sweden”.

Nanna Browald 20.000 kr. 

Ansökan avser en randomiserad kontrollerad studie av effekten av UPPP jmfrt med ingen beh. vid OSAS

Pia Yngman-Uhlin 30.000 kr.

Ansökan avser studie kring hantering av peritonealdialyspatienters sömnproblem med icke-farmakologiska metoder och egenvård. En 4:e delstudie i avhandling.

Mahssa Karimi 30.000 kr. 

Ansökan avser projekt rörande effeken av kontrollerad sömn på dagtids kognitiv och vakenhetsfunktion hos friska personer. Utveckling och validering av standardiserat testbatteri.
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